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Reg. Del. N.  17/2024 

 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI VILLA SANTINA 

Provincia di Udine 

 

 

Verbale di deliberazione del ConsiglioComunale 

 

SEDUTA del  29/06/2024 

 

 

 

OGGETTO: ART. 46, COMMA 3, DECR. LGS. N. 267/2000 E SUCC. MOD. ED INT. – 

MANDATO AMMINISTRATIVO 2024-2029. PRESENTAZIONE DELLE 

LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI 

DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO  

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno 29 del mese di Giugno alle 18:00, nella sala comunale, in 

seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è 

riunito il Consiglio Comunale. Seduta di Prima convocazione in sessione straordinaria. 

A trattazione dell'argomento in oggetto, sono intervenuti: 

 

 

Partecipa alla riunione il Vice Segretario Comunale, dott. Maurizio Crozzolo. 

 

Assume la presidenza Domenico Giatti nella sua qualità di Sindaco. 

Nominativo Carica P A 

GIATTI DOMENICO Sindaco X  

CIMENTI NICOLA Consigliere X  

DAMIANI PAOLO Consigliere X  

CANDOTTI ADELIA Consigliere X  

CHIARUTTINI ENZO Consigliere X  

DONADA SARA Consigliere X  

MENEGON MARTA Consigliere X  

MAZZOLINI ELEONORA Consigliere X  

MARTINIS CRISTINA Consigliere X  

BARON LORELLA Consigliere  X 

MAZZOLINI MATTEO Consigliere  X 

MAZZOLINI LOREDANA Consigliere  X 

ROMANIN KARIM Consigliere  X 
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La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 

 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  

 

Il Sindaco chiede di dare per letto il documento allegato contenente le linee di mandato. 

La capogruppo di minoranza accetta la proposta. 

Il Sindaco interviene illustrando alcuni punti: 
- Opere Pubbliche. 

o Nuova scuola e strutture annesse: Il Comune di vallata ha sostento con fondi propri (anche 

ricorrendo ad un mutuo), oltre a quelli regionali, l’intervento di ricostruzione del nuovo 

plesso scolastico in un periodo molto difficile per i lavori pubblici. La scuola in prospettiva 

sarà quella di riferimento dei comuni limitrofi. Per quanto riguarda lo sposamento delle 

classi, dalle ultime interlocuzioni con l’Istituto Comprensivo, dovrebbe avvenire durante le 

vacanze di Natale, anche se i lavori termineranno verso settembre. La mensa potrebbe 

essere pronta per fine anno scolastico, mentre per l’auditorium si sta completando la 

dotazione finanziaria per avviare il primo lotto dei lavori; 

o Efficientamento energetico delle strutture comunali (anche per liberare capacità di spesa); 

o Ristorante al laghetto: in questi giorni sono ripartiti i lavori di completamento che 

termineranno per fine estate. Seguirà bando per individuare un gestore; 

o Pineta: si sta continuando un’operazione di sistemazione e riqualificazione (zona dietro 

serra e addolcimento collina con terra risultante dalla scuola), dopo anni di abbandono; 

o Villa Venier: è stato finanziato un intervento notevole in tale struttura che sarà affidata ad 

un soggetto del terzo settore con finalità sociali;   

- Giovani: è già stata organizzata una manifestazione al laghetto per coinvolgere anche i giovani. 

- aree prefabbricati terremoto: si intende demolire i prefabbricati accedendo a linee di finanziamento. 

Le aree liberate si deciderà assieme a cosa destinare; 

La capogruppo di minoranza chiede che si integri le linee di mandato con i seguenti 4 punti: 
1) Riattivazione della consulta giovanile 

2) Riattivazione del Consiglio Comunale dei ragazzi; 

3) Mettere a disposizione dei giovani e associazioni dei locali, come punto di aggregazione 

4) Organizzare incontri con la popolazione per accogliere osservazioni, suggerimenti e richieste. 

Il Sindaco comunica che per quanto riguarda i locali ricorda la limitata capacità del Comune, 

anche se vi sono ragionamenti in corso per individuare iniziative per tali finalità (es. terreno retro 

municipio). 

Interviene l’Assessore Candotti che segnala come ulteriori locali potrebbero essere allestiti anche 

nell’ambito delle Aree Interne, mentre il Consiglio Comunale dei ragazzi era stato avviato con la 

scuola, interrotto poi dalla pandemia e si dovrà riprendere il discorso con l’Istituto comprensivo. 

Per gli incontri con la popolazione il sindaco ritiene opportuno attivare tali forme di consultazione 

per le decisioni più importanti, rimane sempre la possibilità di contatto e dialogo giornaliero con 

gli Amministrtori. 

La consigliera Martinis chiede conferma delle date di ultimazione lavori di scuola, mensa e 

laghetto. Il Sindaco, congiuntamente con il vicesindaco, conferma quanto detto precisando che per 

il laghetto si è in attesa di un ulteriore fondo regionale per arredi. 

Infine, il Sindaco, precisando che le richieste della minoranza fanno già parte del programma 

amministrativo, propone di accettare tali richieste. 

 

Premesso che a seguito della consultazione elettorale dell’8 e 9 giugno 2024 è stato proclamato 

Sindaco il sig. Domenico Giatti ed eletto il nuovo Consiglio Comunale per il periodo 2024-2029; 
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Richiamata la propria deliberazione n. 14 del 29.06.2024, dichiarata immediatamente eseguibile a 

norma di legge, con la quale si è proceduto alla convalida degli eletti a norma dell’art. 41, comma 1, 

del Decr. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e succ. mod. ed int.; 

 

Atteso che nella stessa seduta consiliare il Sindaco: 

- ha prestato il giuramento di rito; 

- ha comunicato la composizione della Giunta Comunale, ivi compreso il Vicesindaco; 

 

Visto l’art. 46, comma 3, del Decr. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e succ. mod. ed int., che 

testualmente recita: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 

sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 

realizzare nel corso del mandato.”; 

 

Visto l’art. 35, comma 4, dello Statuto Comunale che stabilisce quanto segue: “Entro trenta giorni 

dall’elezione, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative 

alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. La verifica da parte del Consiglio 

dell’attuazione del programma avviene contestualmente all’accertamento del permanere degli 

equilibri generali di bilancio previsto dall’art. 193 del D. Lgs. n° 267/2000”;  

 

Viste le linee programmatiche di mandato per il quinquennio 2024-029, predisposte ai sensi dell’art. 

46, comma 3, del Decr. Lgs. n. 267/2000 e succ. mod.ed int., e che si allegano al presente atto, per 

farne parte integrante e sostanziale; 

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 48 del Decr. Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267 e succ. mod. ed int.; 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge, 

 

D E L I B E R A 

Di dare atto di quanto sopra; 

 

Di prendere atto delle linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso 

del mandato amministrativo 2024-2029, predisposte ai sensi e per gli effetti dell’art. 46, comma 3, 

del Decr. Lgs. n. 267/2000 e succ. mod.ed int., come da documento allegato al presente atto, per 

farne parte integrante e sostanziale e integrato dalle indicazioni pervenute dalla minoranza 

consiliare, come descritte nelle premesse; 

 

e con voti favorevoli unanimi, espressi separatamente per alzata di mano, 

 

D I C H I A R A 

 

il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19, della L.R. 11 dicembre 

2003, n. 21 e succ. mod. ed int.- 

 

Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 
Il Sindaco Il Vice Segretario 

Domenico Giatti 
Atto Firmato Digitalmente 

Maurizio Crozzolo 
Atto Firmato Digitalmente 

 


